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CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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Số:          /CTTVI-TTHT
V/v áp dụng HĐĐT có mã của cơ 

quan thuế khởi tạo từ máy tính tiền

              Trà Vinh, ngày      tháng      năm 

Kính gửi: Doanh nghiệp, hộ, cá nhân kinh doanh nộp thuế theo
         phương pháp kê khai trên địa bàn tỉnh Trà Vinh

Theo quy định tại Điều 8 Thông tư số 78/2021/TT-BTC ngày 17/9/2021 của 
Bộ Tài chính hướng dẫn về hóa đơn, chứng từ thì các doanh nghiệp, hộ, cá nhân 
kinh doanh nộp thuế theo phương pháp kê khai có hoạt động cung cấp hàng hóa, 
dịch vụ trực tiếp đến người tiêu dùng theo mô hình kinh doanh (trung tâm 
thương mại; siêu thị; bán lẻ hàng tiêu dùng; ăn uống; nhà hàng; khách sạn; bán 
lẻ thuốc tân dược; dịch vụ vui chơi, giải trí và các dịch vụ khác) được lựa chọn 
sử dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế được khởi tạo từ máy tính tiền 
có kết nối chuyển dữ liệu điện tử với cơ quan thuế. 

Việc sử dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế được khởi tạo từ máy 
tính tiền sẽ mang lại nhiều lợi ích cho cả người nộp thuế và cơ quan thuế như:

- Giúp người bán chủ động 24/7 trong việc lập hóa đơn khi có phát sinh bán 
hàng hóa, dịch vụ, xử lý triệt để vướng mắc trong thời gian qua về độ trễ giữa 
thời điểm thanh toán và thời điểm lập hóa đơn; người mua có thể nhận HĐĐT 
ngay khi thanh toán, tạo điều kiện thuận lợi để người tiêu dùng có được hóa đơn 
để tham gia Chương trình “Hóa đơn may mắn”; 

- Không bắt buộc có chữ ký số; 
- Khoản chi mua hàng hóa, dịch vụ sử dụng hóa đơn được khởi tạo từ máy 

tính tiền được xác định là khoản chi có đủ hóa đơn chứng từ hợp pháp khi xác 
định nghĩa vụ thuế;  

- Chủ động 24/7 trong việc xử lý sai, sót phát sinh ngay trên thiết bị của 
người nộp thuế nếu đã được cài đặt phần mềm HĐĐT từ máy tính tiền theo 
chuẩn của cơ quan thuế; 

- Cuối ngày chỉ phải chuyển dữ liệu HĐĐT đã sử dụng trong ngày cho cơ 
quan thuế thông qua tổ chức cung cấp dịch vụ nhận, truyền, lưu trữ dữ liệu điện 
tử.  

Với những lợi ích trên, Cục Thuế tỉnh Trà Vinh khuyến khích doanh 
nghiệp, hộ, cá nhân kinh doanh nộp thuế theo phương pháp kê khai có hoạt động 
cung cấp hàng hóa, dịch vụ trực tiếp đến người tiêu dùng theo mô hình kinh 
doanh nêu trên đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế được 
khởi tạo từ máy tính tiền có kết nối chuyển dữ liệu điện tử với cơ quan thuế.
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Để đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế được khởi tạo 
từ máy tính tiền có kết nối chuyển dữ liệu điện tử với cơ quan thuế, doanh 
nghiệp, hộ, cá nhân kinh doanh liên hệ với các tổ chức cung cấp giải pháp hóa 
đơn điện tử trên địa bàn như:  Trung tâm kinh doanh VNPT-Trà Vinh, Viettel 
Trà Vinh - Chi nhánh Tập đoàn Công nghiệp -Viễn thông quân đội,... để triển 
khai thực hiên.

Trường hợp quý doanh nghiệp, hộ, cá nhân kinh doanh có vướng mắc, đề 
nghị liên hệ với Cục Thuế tỉnh Trà Vinh (Phòng Tuyên truyền - Hỗ trợ NNT, số 
ĐT: 0294 3863228) để được giải đáp kịp thời. 

Cục Thuế tỉnh Trà Vinh thông báo để doanh nghiệp, hộ, cá nhân kinh 
doanh trên địa bàn tỉnh Trà Vinh được biết./.

Nơi nhận:                                                                                KT. CỤC TRƯỞNG
- Như trên;                                                                                                      
- LĐ Cục Thuế; 
- Văn phòng, các phòng thuộc Cục Thuế;
- Các Chi cục Thuế (thông báo cho NNT biết); 
- Website Cục Thuế;  
- Lưu: VT, TTHT.   

PHÓ CỤC TRƯỞNG

Trần Công Thành
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